

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Kletild utca (Via Cletilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 „ || Egy óra . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Olaszország közlelmzése.

Az ántánt-államok között aránylag a legkisebb drágaság Olaszországban tapasztalható. Az élelmiszerek ára általában 50—60 százalékkal emelkedett, amint azt az „Avanti” egyébként haraggal állapítja meg egyik legutóbbi számában. Élelmiszerváltságról csak Felső-Olaszország egyes részeire nézve lehet beszélni, ahol a katonai hadműveletek folynak, Milano, Vicenza, Mestre és Venéce vidékein.

Az olasz kormány csak mintegy három hónapja alakította meg a „Comitato di Alimentazione Centrale”-t, a központi élelmiszerbizottságot, az élelmiszer-ellátás körüli vizsgálások ellensúlyozására. Ez a központ egyébként minden közszükségleti cikk fölött gyakorolja az ellenőrzés jogát, így különösen a szénellátás tekintetében. Olaszországnak legsúlyosabb kérdése lett a szénválság, az egyetlen legnagyobb gazdasági veszedelem, mely teljesen paralizálja az ország egész közlekedését és ipari életét. Bianchi vasutügyi miniszter legutóbb kénytelen volt rendeletet kiadni egyes vasutvonalak üzemredukciójára, mert az olasz kormánytanács úgy határozott, hogy az inségbe jutott kikaparosság részére is juttassanak szénét a lehetőség szerint. Míg Németországgal szövetségben volt Olaszország, tonnánként 32 líráért kapta a legjobb szénét, azonban Anglia, az új szövetséges, tökéletesen kiuzsorázza szövetségeseit. Franciaországban ezidő szerint az angol szén ára mázsánként 20 frank, Olaszországban pedig az angol szén tonnájá 230 frank; érdemes most az olaszoknak gondolkodni a német és angol szövetség — becsületessége fölött. Az angol lapok egyébként eleget panaszkodnak azon, hogy az olasz közvélemény nagyrésze bosszantóan és javíthatatlanul még ma is németbarát!

Hír szerint az olasz kereskedelemügyi miniszter október végén adta ki rendeletét a térszárak kiviteli tilalmára. Az olíva-olaj oly nagy mennyiségben termelt, hogy a háboru dacára is korlátlan mennyiségben vihetnek ki a semleges államokba.

Olaszország nagyszerű klímája és termékeny földje ebben az évben is meghozta a legjobb eredményt, mert egyébként az őszi hatóságok közegek arra szoritották a lakosságot mindenütt, hogy minden darab földet vessenek be. A narancs- és citromszüret rendkívül bőséges volt s e gyümölcsökből is korlátlan mennyiségben szállíthatnak a semleges országokba az olasz termelők.

Az október 21-én megjelent „Tribuna” a pénzügyminiszter egy nyilatkozatát közli, mely szerint a vámhivataloknak megtiltja, hogy egyes államokba gyümölcsöt és főze-

lékfelét kiviessenek. Hogy melyek ezek az „egyes államok”, erre nézve a nyilatkozatban nem találunk választ. Azonban a gyümölcs- és főzelékfelék kivitelénél, még konzervált formában is, a pénzügyminiszter speciális engedelménye szükséges, míg ezideig a vámhivatalok korlátlan mennyiségben engedhették ki az érintett élelmiszereket.

A szarvasmarha-állomány Olaszországban is természetesen rendkívül csökkent, de Argentínából állandóan pótolják a hiányt. A „Corriere della Sera” október 20-iki számában hirt ad egy Svájccal kötött új kereskedelmi szerződésről is és ezeket írja: „Támaszkodva a legutóbb Svájccal kötött megállapodásra, a két ország között kieserelen-

dő árukra nézve, az olasz kormánynak joga van igényelni havonta 400 darab vágómarha szállítását Svájetól. Az olasz gazdák így évente 4800 vágómarhát hozhatnak be Svájetből.”

Az olasz nép egyébként kevésigényű. A fontosabb cikkek, fehér kenyér, olaj, bor, vetemények stb., mint említettük, csupán ötven-hatvan százalékkal drágultak s az elsőrendű élelmiszerszükségletekkel az ország elláthatja magát. Bizonyos tehát, hogy ellenségeink között Olaszország áll aránylag még legkedvezőbbben az élelmiszerellátás dolgában. Ebben — és ez is bizonyos — nagy része van az olasz élelmiszerbizottságnak.

Megvertük a románokat Kampolung előtt.

Candesti megszálltuk. - Rohammal elfoglaltuk a Bitca Arsurilor hegyet. - Újabb 1000 román elfogtunk. - Repülőink bombázták Ravennát és Ponte Lagoscurot. - Északdobrudzsában visszavertük az ellenséget. - Az olasz offenziva borzalmas veszteséggel. A Deutschland visszaindul Amerikából.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 14. (Hivatalos.)
Károly főherceg vezérezredes hadseregharcvonalai:
Orsova területén, a szurdoki műút mentén és a Vöröstorony-szorostól délkeletre hasztalanul rontott neki az ellenség csapatainknak. Kampolungtól északnyugatra osztrák, magyar és német osztagok kivetették a románokat a szívesen védelmezett Candesti helységből. Sósmezőtől kétoldalt több román támadást visszavertünk. A Tölgyes-szakaszon osztrák, magyar és német csapatok rohammal elfoglalták Hollótól északra a Bitca Arsurilor hegyet. Az oroszok Tölgyestől délkeletre és Belsőbornál nagy erőket vetettek oszlopaink ellen. A támadások összeomlottak.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:
Károly főherceg vezérezredes hadseregharcvonalai:
A Gyergyó-hegységben német, osztrák és magyar zászlóaljok elfoglalták a Bitca Arsurilort. Ott, északabbá Belsőbornól keletre emelkedő emelkedő magaslatokon és a Put-

na keleti partján az oroszok többszörös támadással hiába kísérleteztek, hogy elvitasák tőlünk a kiküzdött területnyereséget. Az ojtózi-szoros mindkét oldalán emelkedő hegyeken is visszavertük az ellenség előretöréseit. Kampolungtól és a szurdoki műutól délkeletre, valamint Orsovától északra a románok erős ellentámadásai semmi eredménnyel sem jártak. Véres veszteségeik mellett foglyokban ismét több mint 1000 embert vesztek.

Ludendorff, első főszállásnester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 14. (Hivatalos.)
Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:
Különös esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:
A tenger és a Kárpátok között nincs lényegesebb esemény.

Ludendorff, első főszállásnester.

Diasz harctár.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, nov. 14. (Hivatalos.)
Semmi jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.**RAVENNA ÉS PONTE LAGOSCURO BOMBAZÁSA.**

BUDAPEST, nov. 14. (Hivatalos.)

A november 12-éről 13-ára virradó éjszaka tengerészeti repülőgépeink bombákat dobtak a ponte lagoscuroi gyártelepekre és a ravennai vasuti telepekre. A hatás pusztító volt. Az előbbi helyen telitalálatokat értek el két cukorfinomítóban, a kénfinomítóban, a villamosművekben és a vasuti hidon és több tüzvészt figyeltek meg. Ravennában telibe találtak az állomási épületet. Az összes repülőgépek sértetlenül tértek vissza.

A hajóhad parancsnoksága.

Balháni harctár.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, nov. 14. (Hivatalos.)
Semmi jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadserogésportja:

Északdobrudzsában a Duna mentén az állásunk balszárnya ellen tapogatózva előrenyomuló ellenséges osztagokat visszavertük. A Duna balpartjáról eredménytelenül látték Csernavodát.

Macedóniai arevonál:

A ponasteri síkságon erős tüzéroségi tűz. Az ellenségnek Lazec Kenalik mellett és a Cserna-meti Bródtól északkeletre indított vesztésgeljes támadásaival szemben a német-bolgár állásokat egytől-egyig megtartottuk.

Ludendorff, első főszállásnester.

Francia-belga harctár.**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, nov. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

Az Ancre és Somme között időnként erős tüzéroségi harc. Tüzelésünk szétszórta az ellenséges gyalogságot Warlencourtól délre állásaink előterében és megakadályozta Eaucourt l'Abbayetól nyugatra az angol árkokban a gyülekezéseket. Sailly-Saillisel keleti szélét tartjuk. A falu mindkét oldalán a franciák délután nagy erővel támadtak. Visszavertük őket.

A német trónörökös arevonala:

Felső-Elszászban a Dollertől északra tüzéroségi előkészítés után bekövetkezett francia előretörés teljesen megfiúsult.

Ludendorff, első főszállásnester.

A KÁROLYI-PÁRT A BÉKÉT SÜRGETI

BUDAPEST, nov. 14. A Károlyi-párt tegnap este értekezletet tartott Batthy-

án y Tivadar gróf elnöklete alatt. Elnök az értekezlet megnyitása után bemutatta Tiszta miniszterelnök levelét, melyben felhívja a pártot, hogy egyik tagját delegálja az Országos Közélemezési Hivatalba. A párt úgy határoz, hogy nem tesz eleget a felszólításnak.

Polónyi Géza egy interpellációjának bejegyzéséről tesz jelentést, azután Justh Gyula, Batthyány Tivadar gróf és Holló Lajos felszólalásával vita indul meg a béke kérdése felett. Mindahárom szónok azt hangoztatja, hogy ebben a kérdésben erélyes parlamenti akcióra volna szükség, miután Magyarország egész területe felszabadult az ellenséges invázió alól és így elérkezett a legkedvezőbb időpont a tárgyalások megkezdésére. Szükséges volna egy nemzeti bizottság egybehívása ebben a fontos kérdésben.

Végül Batthyány Tivadar gróf azt hangoztatta, hogy az összes lengyeleket egy egységes nemzetben kell egyesíteni.

MEGALAKUL AZ OSZTRÁK KÖZÉLEMEZÉSI HIVATAL.

BÉCS, nov. 14. Császári kézirat elrendeli az országos közlemezési hivatal létesítését, melynek elnökévé Kokstein Oszkár országos pénzügyigazgató, alelnökévé Keller Oszkár lovag belügyminiszteri osztályfőnök neveztetett ki.

A NORVÉG VÁLASZ BERLINBEN.

BERLIN, nov. 14. A Lokalanzeiger jelenti: A norvég válasz előzékeny hangú, pozitívumaiban azonban nem kielégítő. Azok a magyarázatok, melyeket a norvég követ szóbelileg adott a jegyzék átnyújtásakor, minenesetre lehetővé teszik, hogy a megegyezés Norvégiával létrejött, azonban most már Norvégián mulik, hogy keresse ezt a megegyezést, vagy nem, mert kizárólag a norvég kormány további nyilatkozataitól függ a német-norvég viszony további kialakulása.

MEGGYÓGYULT A KIRÁLY.

BÉCS, nov. 14. A király egy hét alatt teljesen kigyógyult hurutjából. Az uralkodó nyugodtan töltötte a tegnapi éjszakát és a legjobb hangulatban végezte napi munkáját. Étvágya és közérzése kifogástalan. Ma reggel az udvari személyiségek szokásos jelentéseit fogadta a király. Állapota teljesen kielégítő és ezért a további orvosi jelentések kiadását beszüntették.

H I R E K.**HUGHES.**

— Bizony isten, örülök, hogy mégis csak Wilson győzött.

— Nono, nem lehet tudni, vajjon a másik ellenségünk-e?

— Hiszen nem is a politikája miatt bánkodom.

— Hát miért?

— A neve miatt. Wilson, az Wilson volt, azt olyan könnyen lehetett kiejteni, de most ez az új nevű ur, ez a... ez a izé... Hughes, micsoda név ez? Ki tudja ezt jól, angolosan, amerikaiasan kimondani? Egy névvel több lett volna, ha megválasztják, a mit nem merek belekeverni a társalgásba.

mert nem tudom okosan és jól kimondani. Ugy is van már elég név, amiket muszáj volt kiejtenem, mint a pestist, mert azt csak nem árulhatom el, amit úgy is tud mindenki: hogy nem tudok franciául, meg angolul. Így vagyok például a Wilde nevével. Ne adj isten, hogy meg tudnám tanulni helyesen kiejteni ezt a nevet. Vagy ott van az a Shaw, pedig ezekről állandóan szó kerül a társalgásban.

— Hát vegyen valami nyelvmestertől néhány leckét, hogy legalább a kiejtést, az olvasást megtanulja.

— Már vettem, de nem használt semmit. Nincs nyelvérzékem, antitalentum vagyok, hat héten át tanultam egy előkelő angol nyelvmesternél ezt az egy szót: brothers, kiejteni és még ma sem tudom. Ha orfeumban vagyok és kérdik tőlem, mi jön most, nem merem a műsorról leolvasni, hogy Brothers..., csak úgy odabökök az újmagyari és azt mondom, ezek jönnek most, az izék.

— Annyi baj legyen!

— Hiszen a brothers még nem is agasztana, de ez az új elnökjelölt az ő lehetetlen nevével, az már pech lett volna. Elvégre az amerikai elnök nevének mégis csak tudni kell kiejteni, enélkül nem vagyok intelligens ember.

— No, jőjjön, megtanítom rá.

— Ajaj, nem lesz abból semmi.

— Dehogy nem. Nagyon könnyű. Neve: Hughes. Ez a neve, így van leírva: Hughes.

— Ezt én is tudom.

— No most kiejtve már egészen máshogy lesz. Így: Hjuuz. Mondja utánam.

— Hiúz.

— Nem hiúz. Az egy állat. Hughes pedig ember, az amerikai elnök. Hjuuz. Mondja!

— Hiúz.

— Nem jó.

— Nekem mondja!

— A hát alig szabad hallani. Inkább ne, mint igen. Aztán az utána jövő betű, vagy is majdnem az első betű nem i, inkább j. De jé sem, inkább ipszilon. Tudja maga az „i”-t úgy kimondani, hogy ipszilonnak hangozzék?

— Megálljon, csak megtöröközöm, mert már nagyon izzadok. Hjuuz. Jó volt!

— Nem. Ez nem az amerikai elnökjelölt, ez valami csodabogár.

— No de kérem, én kecskeméti származású vagyok. Tőlem így is jó.

— Nem jó. Csak tanulja meg. Hjuuz. Hjuuz. A hát könnyen, lehellestzerüen: jjuuz.

A jét ipszilonnak: yuz. De az út husszan, tegyen bele két út. Uuu. Juuz.

— Jujuju...

— Jajajaj! Mindig szebb lesz.

— Tudom. Mire megtanulom, egy fogok félni ettől a névtől, hogy soha életemben ki nem merem hangosan mondani. Vítte volna el az ördög az egész elnökválasztást. Nekem elég szimpatikus volt az a Wilson is. Ha most megbukott volna, kompromittálva vagyok a művelt világ előtt.

— Személyi hír. Dunkl Norbert főhadnagy több heti szabadságának eltöltése után tegnap ismét visszaérkezett Fiuméba.

— A mérnök- és építész-egylet ülése. A magyar mérnök- és építészegylet fiumei osztálya pénteken, november 17-én este fél 7 órakor tartja meg rendes választmányi ülését az egylet helyiségében.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Schuster Román fiemei kir. járásbíró-sági telekkönyvvezetőt jelen állomáshelyén való meghagyása mellett a VIII. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé nevezte ki.

— **Szabad Líceum.** A Szabad Líceum-Egyesület holnap, szerdán folyó hó 15-én kezdi meg az 1916—17. évi előadás-ciklust. Az első estén Romwalter Alfréd dr. kiviteli akadémiai tanár fog értekezni a gondolkodás szerepéről az ember életében. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— **Lopnak a gyerekek.** Nehány nap óta valóságos gyermek-tolvajbanda garázdálkodik a városban. A kis tolvajok este indulnak el prédaszerző körutjukra és még betörőszerszámokkal is el vannak látva, melyek segítségével felfeszítik a kirakatokat és mindent ellopnak, ami a kezük ügyébe akad. A zsákmánnyal gyorsan elszaladnak és csaknem lehetetlen elesipni a fürgelábu, apró tolvajokat. Ujabbán a Schambik, Rauschel és Moskovits cégek tettek ily lopások miatt feljelentést és a rendőrség erélyes nyomozást indított, hogy a kis tolvajokat kézrekerítse.

— **A tenger titka.** A zenggi révhivatal jelentése szerint ott egy felirat nélküli mentőövet és két fogantyúval ellátott mentő-üveggyölyöt halásztak ki a tengerből. A tárgyakon semmiféle irás, vagy jel nem volt felfedezhető, amiből eredetükre vonatkozólag következtetni lehetne. Nincs kizárva, hogy valamelyes hajó járt szerencsétlenül és ennek fedélzetéről kerültek ezek a tárgyak a tengerbe.

— **Bajt okozott a sárgarépa.** Gabosich András fiemei kereskedő a viszont-elárusítók vásárlásához előírt délelőtti 11 órai időpontnál korábban 275 kg. sárgarépát vásárolt Brusina Antal környékbeli embertől. A rendőrbíró ezért Gabosichot 3 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre, Brusinát pedig 15 napi elzárásra ítélte; azonkívül elkoboztatta az egész sárgarépát, amit Springhet vásárbiztos elárusított a vásárcsarnokban. Mindenki egy kilogrammot kaphatott belőle 40 filléres árban.

— **Egy kiló burgonya hetenkint.** Az élelmezési bizottság közli, hogy ezen a héten a lakosság személyenként egy kiló burgonyát kaphat a hatósági élelmiszerárúsi helyeken.

— **Szappant loptak.** Moskovics Antal bazártulajdonos, akinek a Negoziante-utcaiban van az üzlete, tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy kirakatából, melyet egy pillanatra nyitvahagyott, 30 darab illatos pipereszappant loptak el ismeretlen tettesek. Alig távozott el a feljelentő a rendőrségről, a detektívek beszállították oda Ciasnik Rudolf és Scalembra János suhancokat, akiket a kirakatfosztogatás miatt tartóztattak le. A suhancok eleinte tagadtak, később azonban bevallották, hogy ők loptak el a szappant Moskovics kirakatából. Letartóztatták és átkísérték őket az ügyészséghez.

— **Pécsi újságiróból — nyomdaigazgató Durazzóban.** Dömel Anzelm, a pécsi 19-es népfőlkélt ezred őrmestere, a pécsi poéta-újságíró, Durazzóban Wied volt albániai uralkodó hereceg kastélyában (melyről szép verset is írt) az őrségnél van beosztva. A mint most halljuk, Dömel Anzelm helyzete

az idegen területen lényegesen megjavult. Ugyanis Durazzóban elég jól berendezett könyvnyomdára akadtak, bár senki se gondolt arra, hogy ezen kulturátlan helyen is Gutenberg apó egy telepére akadhatnának. A könyvnyomdát hamarosan üzembe helyezték, felső parancsnoksága Dömel Anzelmre, aki hosszú újságírói munkakodása alatt elég szakképzettséget szerzett, bizta a nyomda vezetését és most a megszállt albán-montenegrói terület parancsnoksága Durazzóban, a katonai könyvnyomdában szerzi be nyomtatvány szükségletét. Akadt ott még a régi időből papirkészlet is, a katonák között akad minden iparbeli, így könnyen juthatott könyvnyomdászhoz és gépmesterhez is, végső esetben régi újságíróknak még ehhez is érteni kell és szükség esetén bizonyára odaáll Dömel Anzelm a szedőszekrény elé is.

— **Gyermekek balesete.** Faraguna Rikárd 7 éves pólai fiú, aki Cantrida 25 sz. alatt lakik, elesett az utcán és eltörte a bal kulcsontját. A mentők a kórházba szállították. — Ugyancsak a kórházba szállították tegnap Ubaldi Amedeo 12 éves fiút, aki szüleinek Buonarroti-utca 11. sz. alatti lakásán az előszobában elesett és eltörte a bal vállpercét. — Tegnap délután a mentő-állomásra vitték Piscul József 10 éves vrbovskói fiút, akit egy macska összekarolt és oly súlyos sebeket ejtett a jobbkezén, hogy orvosi segítségben kellett részesíteni.

— **Büntet a rendőrség.** A rendőrbíró 100 korona pénzbüntetéssel sújtotta Frausin Artur fiemei kereskedőt, mert a viszontelárusítók számára megállapított idő előtt vásárolt fűgét. — Dumjár Mária, aki a Frausin által vásárolt fűgét eladta, 15 korona pénzbüntetést kapott.

— **Betörés egy istállóba.** Rosich Antonia és Smoquina József tegnap bejelentették a susáki csendőrségen, hogy valaki felfeszítette istállójuk ajtaját és 2 bárányt és több takarót lopott el onnan. A csendőrség keresi az ismeretlen betörőt.

Legujabb.

AZ ANTÁNT FELADJA A SZALONIKII VÁLLALKOZÁST?

SZOFIA, nov. 14. A nyugatmacedóniai fronton egy teljes orosz hadosztály küzd, a melyből egy ezred a novemberioffenzívában megtagadta Sarraill parancsainak teljesítését. Sarraill erre elrendelte az ezred lefegyverzését. A bolgár főhadiszálláson Lukow ezredes, vezérkari főnök kijelentette, hogy a helyzet Monasztirnál szilárd. Roques francia hadügyminiszter azért jött Szalonikibe, hogy meggyőződést szerezzen róla, vajjon nem volna-e jobb, ha az antánt végkép feladná a szalonikii vállalkozást?

AZ OLASZ OFFENZIVA BORZALMAS VESZTESÉGEI.

MALMÓ, nov. 14. Az olaszok legutóbbi offenzívájukban borzalmas veszteségeket szenvedtek. Tartalékjaik is megtizedeltettek a közelharcokban s az olasz támadó hadse-

reg harc képtelenné vált. A magyar és osztrák tüzéség csodálatos pontossággal lőtt. A Castagnevizza-szakaszon kétszáz gépfegyver pusztította az olaszok soraikat, akik mintegy 15,000 embert veszítettek.

JEKOW NYILATKOZATA A GYŐZELEMÉRŐL.

SZOFIA, nov. 14. Az Útro beszédet közöl Jekow fővezérrel, aki kijelentette, hogy az fog győzni, aki nagyobb erkölcsi, anyagi és harci eszközökkel rendelkezik. Eddig győztünk. — mondotta, — és kivívjuk a végső sikert is, mivel jobban állunk ellenfeleinknél. Mi óhajtjuk a békét, amde a békének az igazságon és jogon kell felépülnie. Harci rátermettségünkben mi biztosak vagyunk és így várhatunk, míg ellenfeleink belefáradnak a háborúba. Az oroszok a tavaszig döntő dologra nem vállalkozhatnak, addig pedig sok minden történhetik. Egyértelműleg megmutatjuk majd ellenségeinknek, hogy küzdelmük folytatása céltalan.

AZ UNIO KÜLPOLITIKAJA.

LONDON, nov. 14. A Morningpost jelenti Washingtonból: A legközelebbi héten dönteni fognak az Uniónak a háboru további tartama alatt követendő külpolitikai irányáról. Az Egyesült Államok kormányának egyik tagja a következő kijelentést tette: Kezünk a választások miatt néhány hónapja meg volt kötve, most azonban ismét zavartalanul megtehetjük további lépéseinket. A lap tudósító közli, hogy a tárgyalásokat Németországgal és Angliával a jövőben erélyesebben fogják folytatni. Valószínűleg elsősorban a Németország és Amerika közti függő kérdések kerülnek tárgyalásra.

LONDON, nov. 14. A Times tudósítója jelenti, hogy az elnök most Németországgal szemben a buvárhajó-kérdésben valószínűleg erélyesebben fog fellépni.

VÉRÉS HARCOK A CSERNA VIDÉKÉN.

PARIS, nov. 14. (Hivatalos jelentés.) A keleti Cserna-vidéken két nappal ezelőtt megkezdett harc még tart. A szerbek újabb győzelmet értek el az émetekkel szemben a Cserna-hajlásnál. A németek véres haru után elhagyták Iven községet és három kilométerre északra vonultak vissza.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Ferice moziszinigáz - Firenze.

Ma: Az ami az esküvő előtt volt
Egy férjezett nő regénye. 3 felv.
Végül: A nyomor háza. 3 felv.

Central kávéház

(Europa szálló)

Naponta délután és este
DE MAYO LEO kitűnő zenekarával
— hangversenyek. — Belépődíj nincs. —

HÁROM SZOBAS BUTOROZOTT LAKÁS

konyhahasználattal a zonnalra keres-
tetik esetleg óvadék letételével. Cim a
kiadóban.

AZ IMPERATRICE MARIJA PUSZTULÁSA.

KOPENHÁGA, nov. 14. Az orosz admirális közli, hogy október 20-án az Imperatrice Marija sorhajón tűz támadt, mely robbanást okozott és a hajó elsüllyedt. Négy tiszt és 145 közember a vízbe fullt, 64 behalt égési sebeibe. A hajó a szebasztopoli révben fekszik, remélik, hogy kiemelhető.

A DEUTSCHLAND VISSZAINDUL NÉMETORSZÁGBA.

LONDON, nov. 14. A Times Newyorkból úgy értesül, hogy a Deutschland kereskedelmi buvárhajó visszautazásra készen áll. Rakománya kilenc vagon nikkell, tíz vagon nyersgumi, három vagon chróm és egy vagon vanadium, rakományonként 40 tonnával számítva.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai József).

Nyomtatott: Zastavich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

POZIV.

na

IZVANREDNU GLAVNU SKUPSTINU

Prve Hrvatske Tvornice Stearina, Svieća i Sapuna Dioničarskoga Društva, koja će se održavati u Zagrebu dne 26. studena 1916 u 11 sati prije podne u tvorničkim prostorijama.

Dnevni red:

1. Prenos društvenog sjedišta sa Sušaka u Zagreb.
2. Slaganje dosadašnjih 4000 na K 25.— nominalne vrijednosti glasećih dionica u 200 na K 500.— nominalne vrijednosti glaseće dionice.
3. Povišenje društvene glavnice putem izdanja 800 novih na K 500.— nominalne vrijednosti glasećih dionica na K 500.000.—
4. Novi izbori u ravnateljstvo.
5. Novi izbori u nadzorni odbor.
6. Promjena društvenih pravila i to §§ 1, 4, 6, 8, 14, 22 i 33.

Susak 13. studena 1916.

Ravnateljstvo.

Oni g. dioničari, koji žele prisustvovati gore naznačenoj glavnoj skupštini, imadu na temelju § 14 društvenih pravila položiti svoje dionice do najkasnije 23. ovog ili kod blagajne Riečke Komercijalne Banke Dion. Društva, Rieka, ili pako kod blagajne tvornice u Zagrebu.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zomáli és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapírok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szepítőszerek stb. stb.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Lészámítoló- és Pénzváltó Banknál.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Doák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olesón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkáró. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Ujságáruló rikkancsot

jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. — TELEFON SZÁM 12.



Fisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncsel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyesünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Uj női, uri- és gyermek divatüzlet

Schönberger K. Corso Fr. Giuseppe 24

Raktáron tartok legújabb modell Blousokat, bársony, crepe de Chine, selyem, étamin és gyapjuszövetből. Különbéféle alaku gallér és nyakdiszek. Szolid készítményű női fehérnemű szövött áru, első rendű gyártmányu bőrkegtyük, női és gyermek Clotts és battist kötények, selyem juponok, különféle minőségű esernyők. Csipke, szallag, rüsch, organdis himzés, tüll, organdis és gummi szallag méter számra.

Pontos lelkiismeretes kiszolgálás.

A. t. közönség szíves pártfogását kéri

SCHÖNBERGER K.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)

köszénnagykereskedők. Házhöz szállítás távolság szerint 1—2 kor. mmázsánkint.

A háboru miatt a vevőktől visszavett egyes butorrakabok valamint új butorok olesó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.

butorraktára

Fiume, Parini G. utca 4-6.

Oltott meszet

minden mennyiségben

szállít

Braun Bernát és Társa

Via Stef. Türr 5 (saját ház).